

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICERO
Teléfono, núm. 512

Viernes 6 de Enero de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2.874

¡Qué empeño en ver fantasmas!

Los Reyes Magos, atentos a todos, nos obsequiaron este año con una nota ofiosa, que nosotros, no por violenta e injusta hemos de dejar de agradecer.

Pero es indudable que los Reyes Magos, a fuerza de su sociabilidad con la infancia, han concluido por contagiar de ese fantasmagorismo qué conduce a la niñez a fabricarse sombras, o a significar como fantasmas lo que no son sino sombras naturales.

Va de dos veces, que desde las más altas posiciones edilicias se nos moteja de tendenciosos y malévolos. La primera vez, quedó retirada la acusación. La segunda, se refiere a nuestro editorial del último miércoles, sobre abastecimiento de agua, y en la parte que hacía referencia al consumo mínimo.

Está bien haber desmentido la especie—una de las finalidades de nuestro artículo—pero está mal que se nos llame tendenciosos y malévolos, porque no puede merecer ninguna de las dos adjetivaciones los que así escribieron.

Copiamos de aquel editorial. El Ayuntamiento tiene acometido, SIN DUDA CON ACIERTO (es esto malévol o tendencioso?) dos de los problemas: presión, solucionable con la instalación auxiliar que llevan los Depósitos de Extramuros; y cantidad, con las ampliaciones de pozos y construcciones de galerías que se verifican en el Puerto.

A nuestro juicio, quienes así se expresan, demuestran seriedad de enjuiciamiento y franca cordialidad para el aplauso allí donde el aplauso lo ganan merecedores, abroquelándose contra toda indicación de tendencia y malevolencia, si luego moderadamente y desde un terreno elevado, cual nosotros lo hicimos, aconsejan un mejor procedimiento de multiplicar la renta, con relación a otro que se rumoreó, que es a lo que nosotros nos concretábamos: «Es preferible el caño libre, al consumo mínimo», constitúa en realidad

EL ROBO DE HOY

Ya relatamos el robo de ayer. Vamos a relatar el robo de anoche. Mañana y días sucesivos iremos reseñando los que sucedan.

Estamos dispuestos a llevar el almanaque zaragozano de los los robos.

Y entremos en materia...

A las dos de la madrugada comparecen en la Comisaría de Vigilancia los agentes José Valverde, José Manrique y sereno número 26 llamado Francisco Toledo, acompañando al carabinero Victoriano García Díez, de 46 años, natural de Castro Miñón (Valladolid), denunciando que a las 23 horas de ayer salió de su casa, plantón de carabineros llamado San Miguel, ubicado en Avenida Primo de Rivera frente a la fundición del señor Manzano, manifestando que al dar un paseo con la familia y

Kursaal Gaditano
TODOS LOS DIAS
GRAN SOUPER-TANGO
A las 10 de la noche.
POR ELEGANTES BAILARINAS DE SALÓN
Amenizará la Orquesta TADEMACH-JAZZ

Director artístico: Diego Antúnez

Selecjo servicio de Bar y Cenas. - Especiales a 2 y 3 PESETAS

Entrada a la consumación.—Reservado el derecho de admisión.

existe un aguaducho llamado «El Escollo», donde se encontraba a la vista el guarda de Obras Públicas llamado Antonio Aguilera Romero, de 50 años, casado, de Ubrique, con domicilio Concepción Arenal número 8, el cual interrogado por el vigilante comprobante, manifestó que a pesar de no haberse movido de dicho aguaducho en un transcurso largo de tiempo, no vio aproximarse a la casa robada.

Una vez que se informó el inspector de Vigilancia D. Ángel García, se personó inmediatamente en el lugar de la ocurrencia acompañado de D. Indalecio Jaldón y Joaquín Marín, agentes, practicando a presencia de los perjudicados una minuciosa inspección ocular, que dio por resultado comprobar que los medios que se valieron los autores del hecho para penetrar en la finca fueron dar fuertes empujones a la puerta, haciendo saltar la falkba del cerrojo, la cual se acompañó a la Comisaría, y que una vez en el interior sacaron del cajón de la cómoda, que se encontraba abierta, y espaciada la ropa, el dinero en metálico; de una mesita tocador sujetaron las alhajas que se hallaba a la vista, y de un cajón del armario que se encontraba abierto, los dos billetes de 25 pesetas.

Los dos billetes de 25 pesetas, sin notarse señales de violación por ninguna parte.

Total, que le dieron los Reyes a los habitantes de la mencionada finca.

Los ladrones habrán pasado ya la frontera

Alcaldía DE Chiclana de la Frontera

El Exmo. Ayuntamiento ha resuelto contratar en subasta pública la construcción y colocación de cuatro farolas en el Paseo José M. Quecuy, con arreglo al modelo que obra en la secretaría municipal.

El acto se celebrará el día 24 del actual, a las doce horas, en la Casa Consistorial, a la baja de 21.000 pesetas, debiendo presentarse las proposiciones en el Registro general de la secretaría municipal, de acuerdo con los pliegos de condiciones que se encuentran de manifiesto en dicha secretaría, hasta el día anterior al en que se celebre la subasta, en sobres cerrados y lacrados, acompañado de la cédula personal y del resguardo del depósito provisional correspondiente.

Una pulsera chapeada en oro, un reloj de plata de señora, otra pulsera de oro, una sortija lanadera de oro con perlitas, un ajustador de oro de cinturón, otro de oro también con una piedrecita verde, dos ajustadores de oro con las iniciales M. C. otros dos ajustadores de oro también con las iniciales F. G. y el otro liso, un anillo de sortija con dos puntitas de diamantes, unas aretas con una piedra cuajada, unos zarcillos llamados de gitana de corales, también de oro, cincuenta pesetas en dos billetes de veinte y cinco y ciento veinte y cinco pesetas en plata y calderilla.

Hizo constar el denunciante que frente a la casa plantón

volver a su domicilio, como a la hora y media, le sorprendió al ver la puerta entrabierta y la falleba de la misma en el suelo, con señales evidentes de haber sido forzada, notando una vez ya en el interior de la casa la falta de los siguientes objetos:

Una pulsera chapeada en oro, un reloj de plata de señora, otra pulsera de oro, una sortija lanadera de oro con perlitas, un ajustador de oro de cinturón, otro de oro también con una piedrecita verde, dos ajustadores de oro con las iniciales M. C. otros dos ajustadores de oro también con las iniciales F. G. y el otro liso, un anillo de sortija con dos puntitas de diamantes, unas aretas con una piedra cuajada, unos zarcillos llamados de gitana de corales, también de oro, cincuenta pesetas en dos billetes de veinte y cinco y ciento veinte y cinco pesetas en plata y calderilla.

De la clientela que como médico tiene hecha cargo el doctor Juille.

Hacemos votos por el más rápido y total restablecimiento.

En Cádiz

Ayer pasaron el día en Cádiz, los señores don Antonio Ordóñez de la Calle y don José Martín Saldado.

También estuvieron en la capital, don Sebastián E. Gastón y don Juan Ojeda

Orientamiento

El nuevo señor Juez, capitán de Infantería don Manuel Barrios Soler, se ha dignado ofrecerse en su cargo a esta representación de la prensa.

Agradecemos en lo que cabe de ferencia y deseamos al señor Barrios, toda clase de aciertos en su gestión.

Maestra Nacional

Acompañada de su señora madre y hermana Luisa, regresó de Sanlúcar de Barrameda la culta Maestra Nacional Sra. Ana Romero Serrón, después de pasar en ésta los días de Pascuas.

De teatro

Continúa actuando con éxito en este Principal la compañía Leandro Alpuente.

Anoche se puso en escena el jugetón «Mi casa».

Hoy se representa «Su desconsolada esposa»; mañana «La mala uva» y el domingo «Doña Tufitos», despidiéndose la compañía.

Viajeros

A Valladolid marchó D. Pedro de Paul y Puga.

—A Cartagena D. Joaquín Cervera y Cervera.

—A Sevilla D. Bartolomé Brea.

—Estuvieron en Jerez D. Manuel Varela, D. Celesino Fernández y don Francisco Conde Pérez.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real 6 Enero de 1928.

En San Fernando

Las placas que el Ayuntamiento de Cartagena regalará a los destroyers argentinos «Garay» y «Cervantes».

Anoche pudimos entrevistarlos con los tenientes de Alcalde don Emilio García Marchón y don Mariano F. de Riqueime, pertenecientes al Ayuntamiento de Cartagena, y que han venido a ésta para regalar a los destroyers argentinos «Garay» y «Cervantes», dos placas costeadas por la indicada ciudad.

Esta mañana ha tenido lugar en «La Mallorquina», un almuerzo, asistiendo además de esos señores, el segundo comandante del «Cervantes» don Héctor Ratto, alcalde don Julián Sánchez Ferragut y representaciones de la autoridad militar del Departamento y Constructora Naval.

Mucho sentimos que la falta de espacio nos impida dar todos los detalles de este acto.

En la edición de mañana publicaremos el original que forzosamente ha de quedarse hoy en cajas.

Marcha del Vizconde de Escrivá.

En el expres de hoy ha marchado el Sr. Vizconde de Escrivá, siendo despedido el ilustre viajero por el señor Director de la Compañía de Tranvías Cádiz-San Fernando-Carraca, don Leopoldo Vitini.

GALLARDO

Del Ayuntamiento

Tránsito rodado

La delegación de tránsito rodado al publicar la estadística de las denuncias presentadas por la Guardia Municipal en el mes de Diciembre próximo pasado, desea hacer resaltar, que en la organización de este servicio, se encuentra una progresiva mejora, como lo indica, que solo nueve automóviles, han sido castigados por faltar a lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales y Bando de Circulación, pero que en cambio la cifra de ciento trece conductores de carros que han sido multados accusa un notable acrecimiento, haciendo ver que estos no se dedican a acatar las disposiciones vigentes sin necesidad de tener que ser corregidos, por la cual esta delegación, aún sintiéndolo mucho, se ve obligada desde el día de mañana, a aumentar la cuantía de las multas que se ha de imponer a los conductores de carros, por las infracciones que cometan, hasta conseguir que desparezcan las quejas y denuncias que a este respecto viene recibiendo.

Cádiz a 5 de Enero de 1928.

La fiesta de Reyes

La cabalgata y fiesta en el Hospital

Commemorando la tradicional fiesta de los Reyes Magos, anoche a las nueve se organizó una original cabalgata que partiendo de los talleres del establecimiento benéfico recorrió las dependencias de la casa, terminando en las oficinas de la dirección, donde hicieron entrega de los innumerables juguetes de que eran portadores.

A los tres monarcas alegóricos, montados en brioso caballo, seguían su corte y centuria romana.

La armoniosa banda de la casa entonó diversos números de su selecto repertorio, resultando un acto verdaderamente conmovedor.

La dirección permitió la entrada al público, que quedó altamente bien impresionado, deshaciéndose de alabanzas al personal directivo.

Momentos después del toque diana se sirvió a los asilados un desayuno extraordinario y a las ocho y media tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa, siendo oficiada por el P. Paul Don Santiago Rodríguez.

A continuación se izó en el edificio el glorioso pabellón nacional, a los acordes de la marcha Real, magistralmente interpretada por la banda de música de Santa Elena, en unión de las bandas de cornetas y tambores.

Todos los que forman este bien organizado conjunto musical estrenaron, pellizcas donadas por la casa, comprendiendo también no solo a los individuos asilados sino a los contratados para el mejor conjunto de uniformidad.

A las diez de la mañana se procedió al reparto de juguetes que tuvo efecto en uno de los espíndoles patios del establecimiento, donde de exprofeso se había levantado una artística tribuna.

Se dió el simpático caso que todos los niños y niñas agraciados lo fueron con los juguetes, solicitados por ellos en inspiradas cartas que de antemano habían dirigido a los Reyes.

La alegría que se dibujaba en aquellas caritas infantiles, mereció toda clase de sacrificios por parte de quien puede y quiere proporcionar a estos desvalidos un momento de alegría.

Sonando la campanada de las doce se procedió al reparto de la comida extraordinaria compuesta del siguiente menú:

Sopa de arroz con picadillo de jamón y huevo, Carne con guisantes, Vino de Valdepeñas, turrón y tabaco para los ancianos.

Para el codimento del banquete se mató un becerro criado en la casa y sacrificado allí mismo, después de las formalidades de rúbrica para ello.

Durante la comida el organismo musical de la casa, dejó oír un bonito programa, que fue muy celebrado.

Nuestra más cordial felicitación

a todo el personal técnico del establecimiento, haciendo especial mención de la virtuosa superiora Sor Lamberta, el inteligente y activo director don José Fernández, y los oficiales don Antonio Muñoz Rodríguez y don Rafael del Campo.

También fueron repartidas entre los niños y niñas, asilados que han descollado por su aplicación, 39 cartillas de ahorros del Monte de Piedad.

Asilo de San José.—La fiesta de Reyes

Para celebrar la fiesta del día, en esta santa casa, tuvo lugar a las seis y media de la mañana, el Santo Sacrificio de la Misa, oficiada por el capellán don José Gómez Mora.

A continuación se sirvió un extraordinario desayuno, compuesto de café con leche y ensaimada.

A las doce del día se ofreció a los 24 asilados del establecimiento, una suculenta comida dispuesta en el siguiente orden:

Paella a la valenciana
Lomo relleno
Jamón en lonjas
Huevos al plato
Vinos de Jerez
Café y tabacos

Los gastos extraordinarios originados por este agasajo han sido costeados por el señor Alcalde.

Nuestra enhorabuena a la virtuosa Superiora de la Casa, Sor Dolores Bocanegra.

Hermanitas de los Pobres.—La fiesta del día

Siendo el próximo domingo la fiesta que este Asilo celebra bajo la advocación de la Sagrada Familia, la dirección del establecimiento, ha aplazado para dicho día el agasajo extraordinario.

En el Asilo de la Infancia.—La fiesta de esta tarde

Esta tarde a las dos se ha celebrado en esta hermosa institución una fiesta con motivo del día de Reyes.

A la entrada del local y al fondo se hallaba un hermoso tapete representando a la caridad y adornado con profusión de flores y banderas, como el resto del edificio.

Asistieron a este acto el Excelentísimo señor Gobernador Civil don Manuel Láuhé, don Alvaro Picardo que ostentaba la representación del señor alcalde, y vice-presidente de la Junta del Asilo, Coronel de Estado Mayor don Eduardo Curiel en representación del General, Canónigo, don Aureliano Gómez de Barreda en representación de S. I. el señor Obispo, Teniente Ayudante del General, don Pascual González, don Manuel Barrios, don Juan L. Martínez del Cerro, don Luis Muñoz médico de la casa, Capellán don Manuel Zazurca, párroco de Santa Cruz don Buenaventura García González, y diversas señoras.

Antes de empezar el almuerzo a los asilados, el señor Gómez de Barreda bendijo los comedios

Gran Teatro Falla

TELÉFONO 48

Compañía lírica de Eugenia Zúffoli

ULTIMAS FUNCIONES

HOY VIERNES 6 DE ENERO DE 1928

Por la noche a las 9 y 45, la gran opereta en 3 actos,

La Condesa de Montmartre

Mañana Sábado 7, a las 6 de la tarde, Vermouth Zúffoli, LA

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 6 de Enero de 1928

Vapores «Denis», «Cantábricas número 2», Cho-Ko, «Dolores», «República», «Bazán y Baltasar», «San Luis», «Pesquerías 3 y 4», «San Atonio» y «Vibora».

Pesca desembarcada el día 6 de Enero

Vapor «Cantábricas número 2», propiedad de las Pescaderías Cantábricas, 80 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rape, gallos y besugos.

Vapor «Denis», del armador don Dionisio Tejero, 70 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapor «Cho-Ko número 2», de larmador don Antonio Aguirre-concescorta, 85 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Vapores «San Antonio» y «Vibora», del armador don Antonio Veiga, 36 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapor «Dolores», del armador don José Monis, 78 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas terciadas, brecas, jureles y cauchos.

Vapor «República», del armador don Luis Beltrami, 50 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 220 a 185; pescadillas gordas, 115 a 80; terciadas, 68 a 59; rape, 100 a 79; gallos, 90 a 75; besugos, 68.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

| | | | |
|-----------------------|-------------------|-------------------------|-------------------|
| Acedias | 1,10, 0,00 y 1,95 | Gallinetas | 0'00 |
| Almejas | 0,00 | Gambas | 0'00 |
| Almendras | 0,00 | Huevas | 1,10 y 0,00 |
| Anguilas | 1,15 | Japonesas | 0'00 y 1,65 |
| Besugos | 1,20 y 0'00 | Jureles | 0'35 y 0,65 |
| Hurtas | 0'00 | Langostinos | 8'00 y 0,00 |
| Pajos | 0,00 | Lenguados | 0'00 y 4,00 |
| Bonitos | 0'00 | Lisás | 0'00, 1'25 y 1,50 |
| Bogas | 1'00 y 0'00 | Therna | 0'00 |
| Cavetes | 0'00 | Lías | 0'00 |
| Robalos | 0'00 | Cóngrio | 0'00 |
| Brecas | 1'30 y 0'00 | Higadillas | 0'00 |
| Brótolas | 1'00 | Mero | 0'00 |
| Colorao | 0,00 | Marrajos | 1'30 |
| Calamares | 0,00, 0,00 y 3,00 | Morralas | 0'00, 0,70 y 0'90 |
| Cornúa | 0'00 | Pargo | 2,35 |
| Cazón | 0'00 y 0,90 | Pescadas | 1'00 |
| Caballas | 0'00 una a 3'00 | Pescadillas | 0,00, 1'00 y 1,40 |
| Cachorro | 0,00 | Pez de espada | 0'00 y 0,00 |
| Cornúa | 0'00 | Pez de plata | 0'00 |
| Cigalias | 0'00, 0'00 y 0'00 | Pijotas | 0'00 y 1,40 |
| Aserrucho | 0'00 | Rapes | 1,90 y 0,00 |
| Corvina | 0'00 | Rayas | 0'00 y 0,70 |
| Pachanes | 0'00 | Rubios | 0'00 y 0,00 |
| Chocos | 0,00 y 1,50 | Salmonetas | 0,00, 2'65 y 3,00 |
| Dentones | 0,00 y 0'00 | Sardinas | 0'00 y 0,00 |
| Emperadores | 0,40 | Zapatillas | 0'00 |

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3'50 y 0'00 ptas. Pescadillas gordas, 2,00 y 1,85. Terciadas, 1,40 y 1,75. Besugos, 1,75 y 0'00. Brecas, 1,00 y 0,90. Gallos, 0,00 pesetas.

res y estuvieron presentes durante el almuerzo.

Se les sirvió el siguiente y bien condimentado menú: Sopa de arroz con picadillo, carne mechada con patatas, merluza frita, pan y vinos, y de postre dulces.

Durante el almuerzo y después, la banda provincial de Santa Elena, que tan admirabilmente dirige don Luis Rodríguez, ejecutó el siguiente programa: «Las Aviadoras», pasodoble; «El Huésped del Sevillano», selección; «La Verbena de la Paloma», fantasía; «Las Aviadoras», selección; y «Amd Tennis», pasodoble.

Después de terminado el almuerzo, los invitados pasaron al salón de actos, donde tuvo lugar el reparto de prendas y un bolso de caramelos a los asilados.

La superiora Sor Concepción y el delegado de la Junta don José M. Prieto, atendieron a todos los invitados con exquisita amabilidad, como es costumbre en esta casa.

Según nos indicó el Sr. Delegado de la Junta hoy hay en este Asilo 309 niños y cuatro albergadas en el departamento de Maternidad, la dotación de Hijas de la Caridad en la actualidad son seis con la Superiora, pero para auxiliarlas en el día de hoy acudieron Hermanas del Hospital Militar, de San Juan de Dios, del Sanatorio Madre de Dios y Colegio de San Martín.

En el salón de actos la niña Aurora Barrios recitó un discurso de salutación mereciendo muchos aplausos, como si lo mismo lo merecieran las niñas Carmen Rivera, Manuela Martínez y Encarnación León, por la disertación de un juguetito cómico. Estas recibieron además una caja de bombones y un par de zapatos cada una, como premio a estos trabajos.

Un ahogado

Esta mañana, en la escala de Chiclana, del muelle, apareció flotando el cadáver de un muchacho como de 14 a 16 años.

La guardia municipal puso el hecho en conocimiento de la autoridad de Marina.

El cadáver no ha podido ser identificado por carecer de documentación y señal ninguna.

Fue trasladado al Depósito del Cementerio.

Teatro Cómico

Por la festividad del día se celebrarán en este coquetón teatro exhibición de películas por tarde y noche.

A las cinco, tercera y cuarta parte de la tercera jornada y cuarta y quinta jornada completa de «El beso de la victoria o La corte de Luis XV».

Por la noche, a las ocho en punto, la película que tanto éxito ha obtenido en todas partes, «Las grandes esperanzas» y el estreno de la visión cinematográfica «María de Magdalena».

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.— Medicina general.
Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.— Cádiz.

Notas del día

Disolución de sociedad

Ayer quedó disuelta, en la notaría de don Luis Alvarez Osorio, la Sociedad Lobatón y Cantero S. L., quedando como única firma y nombre comercial, el superviviente don Francisco Canto.

Convaleciente

Hoy ha salido a la calle después de haber guardado cama con una pequeña fiebre, nuestro particular amigo el inspirado compositor y notable músico don Enrique del Toro Alvarez. Nuestra enhorabuena.

Adquisición

Un conocido industrial de ésta, ha comprado la lucerna de tamaño monumental, que en fiesta dada por una entidad local, ha lucido en uno de nuestros coliseos en fiesta de gran renombre.

Enfermo

Guarda cama sufriendo un fuerte catarro, don Nicasio Garrido, primer premio en concurso de natación celebrado en el Ferrol.

171 - 418 - 1030

TELÉFONOS DE LA YESERÍA

Y FABRICA

“LOS MILAGROS”

O. CALVO VALERO, NÚM. 69

CADIZ

Sucesos locales

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Sebastián Ortega Herban, de 75 años, por embriaguez y escándalo en la calle Columela.

Antonio García Mesa, de 40 años, por encontrarse en completo estado de embriaguez insultando a los transeútes, dando lugar a un fuerte escándalo.

Félix Vergel Rodríguez, de 41 años, por embriaguez y escándalo en la tienda de “Los prácticos” sita en la calle de Soportales, y además moñase de los guardias avisándoles que en dicho establecimiento había una reyete sangrienta y no pasaba nada.

Atropello

Marián Renéón Silba, de 17 años, fue detenido por marchar con excesiva velocidad por la Avenida Primo de Rivera en una bicicleta sin matrícula y causar herida contusa en el labio superior al niño de 5 años Pablo Oriollo Vela.

Accidente

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida María Baldas González, de 25 años, por erosiones en la región rotuliana derecha originada a consecuencia de una caída casual de su domicilio Pi y Margall 11.

Un ahogado

Esta mañana, en la escala de Chiclana, del muelle, apareció flotando el cadáver de un muchacho como de 14 a 16 años.

La guardia municipal puso el hecho en conocimiento de la autoridad de Marina.

El cadáver no ha podido ser identificado por carecer de documentación y señal ninguna.

Fue trasladado al Depósito del Cementerio.

Dr. Gilardón

Consulta médica - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 9

Vda. de Manuel Sánchez-Romate

(EL MEJOR REGALO)

CAJAS SURTIDAS PARA NAVIDAD

NÚMERO 1

2 botellas “Crema de Anís”
2 “ “Cofiac 3 Aguijas”
2 “ “Amontillado Colón”
2 “ “Doble Cortado”
2 “ “Pedro Ximénez Extra”
2 “ “Moscatel Superior”

57

Pesetas

3

Pesetas

3

Pesetas

3

Pesetas

NÚMERO 2

3 botellas “Amonillado Felicidad”
3 “ “Oloroso Dulce Nombre”
3 “ “Pedro Ximénez N.º 4”
3 “ “Moscatel 3 Racimos”

37,50

Pesetas

157

Pesetas

157

Pesetas

Dichos precios son netos y puestas estación Jerez.

El reparto de juguetes en el Parque

tan olvidado y apetecible en estos días de sol.

En el interior del salón habían situados varios manubrios, que amenizaron el reparto, causando las delicias de los numerosos pequeños, que se agolpados a las barandas del stand, esperaban el tamboril o la escopeta, símbolos de una patria grande y guerrera.

Próximamente a la una y media, estuvo don Ramón de Carranza, acompañado de su señora y de las señoritas de Buñuel, reaviviando el local, siendo vitoreado por los obsequiados.

También estuvo dando los números, el concejal don Luis Martínez del Cerro y el oficial de Negociado don Rafael García.

Seis parejas de la guardia urbana, al mando del comandante señor Machuca, cuidaban de mantener el orden en el recinto, que fué perfecto durante toda la tarde.

CORTÉS

: Óptico Científico :

Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

Montañés 8 y Prim 4.

Suscríbase a este periódico.

FABRICA DE PAN

de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Se ha celebrado hoy Capilla pública en Palacio

Capilla pública en Palacio.—
Detalles de la ceremonia.—Asisten los Reyes y Real Familia.

Madrid.—Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado esta mañana en Palacio una capilla pública denominada de la Epifanía y que con singular brillantez y esplendor se viene celebrando todos los años.

La comitiva salió de las habitaciones de los Soberanos, figurando en la misma gentileshombres, mayordomos de Palacio y grandes de España.

El Rey asistió vistiendo uniforme del regimiento inmemorial del Rey, de infantería, ostentando la banda y el Toisón de Oro.

La Reina vestía traje de uniforme de actos de coro, con valiosas alhajas.

Las Infantas doña Beatriz y doña Isbel, ostentaban ricos trajes de brocado con valiosos adornos de plata.

Los infantitos vestían todos, los uniformes de los respectivos regimientos a que pertenecen.

La Infanta María Cristina, vestía también traje de brocado de plata con adornos de brillantes.

A la Familia Real, seguían en la comitiva, los jefes palatinos y las damas de la Reina.

Cerraba la comitiva la banda de Alabarderos.

En la capilla, ofició toda la ceremonia el Nuncio de Su Santidad, Mons. Tedeschini.

Al Ofertorio, el Rey adelantóse hacia el altar, haciendo las tradicionales ofrendas de oro, incienso y mirra en valiosos cáliz de plata, que fueron regalados a varias iglesias pobres de la ciudad.

Terminada la ceremonia, las Reyes regresaron a sus habitaciones con el mismo ceremonial.

El numeroso público que llenaba por completo las galerías, aclamó a los Soberanos.

El catálogo monumental de la Exposición de Sevilla

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, ordenando que en los Centros oficiales se den toda clase de facilidades para la formación del catálogo monumental de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Más disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» publica también una Real orden ampliando la formación de la Junta para el monumento a Cervantes.

—Otra designando los tribunales en que han de actuar los opositores a las plazas de la jefatura.

Dicho tribunal será presidido por el presidente del Supremo.

Para abogados del Estado

Madrid.—La «Gaceta» publica Real orden convocando a oposición para cubrir por oposición once plazas de abogados del Estado y tres de aspirantes.

Los ejercicios comenzarán el día 27 de Febrero próximo.

Las solicitudes podrán presentarse hasta el día 31 del mes actual.

El tribunal de oposiciones será presidido por el Director general de lo Contencioso, catedrático Sr. Clemente de Diego, magistrado del Supremo Sr. Merino, y dos fiscales que oportunamente se designarán.

—Anuncia también la «Gaceta» oposición para cubrir vacantes en el Cuerpo auxiliar de Hacienda.

Se crean 350 plazas, con el haber anual de 3.500 pesetas.

La tercera parte de las vacantes se reserva a tropas e individuos licenciados del Ejército y la Armada.

El diez por ciento de plazas se otorgará a las viudas e hijos de los funcionarios del ramo.

Los ejercicios se efectuarán dentro de unos cuatro meses, y la convocatoria se hará pública en breve.

Actuarán dos tribunales, para mayores facilidades de los alumnos.

El «A. B. C.» elogia la política financiera

Madrid.—El diario «A. B. C.» en su número de hoy, publica un artículo tratando de la cuestión financiera en España y elogiando grandemente la confeción del Presupuesto.

Dice que aún cuando el presupuesto tiene cifras modestas, ellas son muy valiosas, puestas que sirven para pregonar por todas partes el vigor económico de nuestra nación.

Pídela conveniencia de la implantación del patrón oro de España y también indica la necesidad de que se prohíba la exportación de oro español a otros países, dándose las oportunas órdenes.

La reforma del Código Penal

Madrid.—El diario «El Sol», se ocupa hoy en su editorial de la reforma proyectada del código penal.

Dice que el código tiene una parte desagradable para todos, la que pudiera llamarse de fomento de la soplonería.

Dice que el código debe reformarse en ese sentido para el completo saneamiento de la ley.

La situación en Nicaragua.—La actitud de los periódicos demócratas.

Washington.—Ocupándose de los sucesos que actualmente se desarrollan en el territorio de Nicaragua, los periódicos demócratas censuran duramente la actitud que ha adoptado el Gobierno norteamericano al autorizar las operaciones ofensivas que las tropas de marinería yanqui están realizando contra los elementos liberales nicaragüenses que acudilla el general Sandino.

Uno de esos periódicos dice que se está engañando a la opinión norteamericana y que se pretende convertir de hecho a Nicaragua en un protectorado yanqui.

Termina afirmando el aludido periódico que las tropas norteamericanas no combaten en Nicaragua contra grupos de bandidos, como se quiere dar entender a la opinión mundial, sino contra ciudadanos nicaragüenses que en uso de su libertad e independencia se han alzado en armas contra la invasión extranjera.

Para investigar la política en Nicaragua

Londres.—Desde Washington comunican impresiones sobre el pleito surgido entre los Estados Unidos de América del Norte y Nicaragua.

El senador norteamericano Mr. Burica, ha anunciado que en la semana próxima presentará a la Cámara un proyecto pidiendo el nombramiento de una comisión especial para que investigue todo lo relacionado con la política que el Gobierno yanqui sigue en relación con los sucesos de Nicaragua.

Dicho senador ha censurado acreditativamente al Gobierno de Norte América, por haber dispuesto el

envío de contingentes de tropas de marinería a combatir contra los liberales nicaragüenses.

Unos que aplauden y otros que censuran al Gobierno

Londres.—Comunican de Washington que los periódicos norteamericanos se manifiestan divididos al apreciar la actitud que el Gobierno yanqui ha adoptado frente a los sucesos que se desarrollan en Nicaragua.

La prensa imperialista aliena al ministerio de la Guerra para que persista en la línea de conducta que se ha trazado. Por el contrario, los periódicos liberales dicen que la actitud del Gobierno merece toda clase de censuras y opinan que la lucha iniciada tendrá lamentables consecuencias para el curso de la política norteamericana.

Impresiones sobre la situación

Londres.—Según informaciones llegadas de Washington, las noticias recibidas de Nicaragua son poco satisfactorias.

La especial topografía del terreno en que se desarrollan los combates dificulta mucho el desarrollo de los planes norteamericanos de extirpar la rebelión que mantiene el general liberal Sandino.

Los bombardeos efectuados por aviones norteamericanos contra las tropas liberales nicaragüenses resultan poco menos que ineficaces, porque los aviadores temen internarse en la montaña, en donde el general Sandino posee refugios fortificados y perfectamente dotados de cañones antiaéreos, cuyo maestro conocen bien los parciales que siguen al general Sandino.

Las autoridades norteamericanas en Nicaragua insisten en denunciar la organización de un equipo de combate extranjero, aludiendo a la supuesta protección que el general Sandino pudiera recibir por parte del Gobierno de Méjico.

En Washington niegan, sin embargo, tal alianza, manifestando que el general Sandino está abastecido en abundancia de armas y municiones a través del territorio de la República de Honduras.

Una moción de protesta presentada ante la Cámara

Washington.—El senador Mr. Leffin ha presentado a la Cámara una moción protestando contra la ocupación del territorio de Nicaragua por tropas de Norteamérica.

En esta moción se declara que la situación actual ha llegado a ser tan grave, por el empleo que nuestra Norteamérica en ayudar al presidente de Nicaragua Sr. Díaz, mezclándose con esto en la política interior de dicho país, que reportará daños a Norteamérica, pues no se puede violar las leyes de una República independiente, como lo es Nicaragua.

En la misma sesión, el senador Mister Nye apoyó una mo-

ción suya, protestando en términos energicos contra la política que Norteamérica hace en relación con Nicaragua y diciendo que las fuerzas yanquis que han sido enviadas al territorio nicaragüense se emplean principalmente en defender los intereses de grandes empresas particulares.

El referido senador terminó su discurso con estas palabras:

«Cuando los súbditos norteamericanos invierten su dinero en empresas particulares en los países de Centro América, la primera que deben hacer es respetar las leyes de aquellos países en donde están establecidos.

Se intensifica la labor de la Asamblea Nacional

Madrid.—La labor de la Asamblea Nacional, se desarrollará con toda actividad a partir del próximo día diez del actual, al objeto de que se encuentre ultimada toda ella para la primera sesión que después de las vacaciones de reyes, celebre la Asamblea que probablemente será el día 18.

Un homenaje a don José Primo de Rivera

Madrid.—Varios amigos del hermano del Marqués de Estella, don José Primo de Rivera, le han hecho hoy entrega de un valioso pergaminio y diploma con motivo de la concesión por el Gobierno a dicha personalidad de la Medalla de la Paz.

Asistió al acto, el jefe del Gobierno, que iba acompañado de sus ayudantes.

Fué ofrecida la Medalla, a la memoria del heróico teniente coronel de caballería del Regimiento de Alcántara, don Fernando Primo de Rivera, muerto gloriosamente durante el asedio de Monte-Arruit.

El acto, dentro de su gran sencillez, resultó emocionante, y en un ambiente de extrema cordialidad.

La Real Academia Española.—La vacante del doctor Carracido

Madrid.—Reunióse en sesión plenaria la Real Academia Española de la Lengua bajo la presidencia del señor Meréndez Pidal, el cual pronunció un sentido discurso necrológico a la memoria del exrector de la Universidad central, doctor Rodríguez Carracido.

Luego acordóse la suspensión de dicha sesión, en señal de duelo.

Para la vacante en la Academia, del señor Carracido, se indica al ilustre novelista don Ramón Pérez de Ayala.

Otra candidatura que ha empezado a circular, es la de don Agustín González de Amezcua.

Se celebra la recepción en Palacio.—Detalles del acto

Madrid.—A las tres de la tarde, ha comenzado la recepción que se celebra tradicionalmente en Palacio, el día de Reyes.

Asistieron a dicho acto el Alcalde de Madrid y numerosos concejales.

En la cabalgata figuraban varios carros atestados de juguetes, algunos camellos auténticos y tres elefantes pintorescamente enjajeados.

La comitiva desfiló por el Paseo, penetrando en la Ronda de Valencia y en la de Embajadores, donde el gentío agolpóse para presenciar su paso, que dificultaba grandemente el tránsito de la comitiva.

La guardia municipal a caballo, mandada por el Sr. Gómez, tuvo que simular varias cargas para despejar el camino que habían de recorrer los Reyes Magos.

La distribución de juguetes se verificó en las Inclusas nueva y

El Marqués de Estella no irá a

Jerez de la Frontera

Ante los Soberanos, desfilaron en primer término los miembros del Gobierno, los capitanes generales del Ejército y la Armada y los Caballeros del Toisón de Oro.

Luego desfilaron todos los generales de la guarnición de Madrid y numerosos jefes y oficiales.

Durante el acto, varias bandas situaronse en la plaza de la Armería, interpretando escogidas composiciones.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Con motivo de la festividad del día, se habían colocado hoy varios pliegos de firmas en el zaguán del ministerio de la Guerra.

Entre los primeros que firmaron se encontraban los generales Soro y Ardanaz.

Los directores generales de Abastos y Administración local, el fiscal del Supremo señor Créhuex, el magistrado del mismo alto tribunal don Pedro Conde y otras muchas personalidades.

El señor Créhuex dio las gracias al general Primo de Rivera, por su designación para la presidencia de la Sala primera de dicho alto tribunal.

En el Hospital de Carabanchel

Madrid.—Esta mañana se ha verificado una brillante fiesta en el Hospital de Carabanchel.

Asistió la Junta de damas del Establecimiento, que obsequió con dulces, metálico y cigarrillos a los soldados heridos.

Victima de un suicidio

Madrid.—En la estación del Norte, en el muelle de pequeña velocidad, apareció el cadáver de un individuo joven, totalmente destrozado.

Créese que se trata de un suicidio.

El cadáver no ha podido ser identificado, solamente sabese que tiene las prendas de vestir marcadas con las iniciales J. P.

Regreso del General Martínez Anido

Madrid.—A las tres de la tarde era esperado en el aeropuerto de Cuatro Vientos el avión Juncker procedente de Barcelona, en el que venía como pasajero el ministro de la Gobernación, General Martínez Anido, el cual fué a la Ciudad Condal para asistir a la inauguración de la línea aérea Barcelona-Marsella.

La cabalgata de Reyes en Madrid

Madrid.—Esta tarde a las tres salió del Circo de Price la cabalgata de Reyes, organizada por el «Heraldo de Madrid», para llevar juguetes a los niños pobres, albergados en los diferentes Asilos.

Asistieron a dicho acto el Alcalde de Madrid y numerosos concejales.

En la cabalgata figuraban varios carros atestados de juguetes, algunos camellos auténticos y tres elefantes pintorescamente enjajeados.

La comitiva desfiló por el Paseo, penetrando en la Ronda de Valencia y en la de Embajadores, donde el gentío agolpóse para presenciar su paso, que dificultaba grandemente el tránsito de la comitiva.

Los tantos del Español fueron marcados por Rafael dos de ellos y el tercero por Benítez.

El dominio correspondió casi siempre al R. T. N., que sin embargo estuvo muy desgraciado a la hora de chutar.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en imponentes condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de metálica y construcción de vapores pesqueros

PETRÓLEOS PORTO - PI S. A.

GASOLINA P. P. P. A 58 CÉNTIMOS

en el surtidor instalado frente al Café Parísien (Plaza Loreto) y en el situado en el Paseo de Canalejas junto al D. Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidone de gasolina y Gas-Oil P. P. P., avisando en el surtidor establecido frente al Hotel de Francia

Esta casa ha suministrado la gasolina usada por la "Atlántida" en su raid al

GOLFO DE GUINEA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 16 de Enero, de Santander el 16, de Gijón el 17 y de Coruña el 18. Próxima salida el día 7 de Febrero.

Línea Mediterráneo-Argentino

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 2 Enero, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 31 de Enero.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el de Cádiz el para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 25 de Enero, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30. Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 2 de Enero, de Valencia el 3, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día 30 de Enero.

Línea de Fernando Póe

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Enero, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10 de Febrero, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares,

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina del Campo, 8, Badajoz, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Gestión de Asuntos Jurídicos y Administrativos en Ministerios, Juzgados Academia y demás Oficinas Públicas :-:

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón
DIRECCIÓN
"Hotel La Guipúzcoana".
Cerdeña, Madrid.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret, a las 5.45 de la mañana.—Tel. 1011.

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz N.C. 2

Durante de Almodóvar, 24—Jerez.

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Sevicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la Industria pesquera
Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

NIKOLA

Su nueva creación
Estuche Especial
satisface
todas las exigencias
del buen fumador
Pruébelo Vd. y juzgue.



10 céntimos
en todas partes

Cemento Portland
ASLAND
de la Compañía General de Asfaltos y Portland
"Asland" de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado
Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRÉS GONZALEZ.—P. DE LA VIESCA 10.—CÁDIZ

Grandes Almacenes de muebles
DE LA
Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CÁDIZ
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas con competencia en la casa.

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Distribuidor: Carlos Durán y C. S. en C.

Rafael de la Viesca, núm. 10

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:
Huelva, Vigo, Villaviciosa, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes; Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR A SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.
Busto Diego de Cádiz, 12—Cádiz

LUIS MEXIA

—JOYERO—

Columela, 36

H

Cádiz

**Para Pan BUENO y
COMPLETO
el de la SOCIEDAD ANÓNIMA
EUREKA**

Variedad, gusto y economía
encontrará usted en la

EXPOSICIÓN DE JUGUETES

que para las próximas fiestas presenta el

Bazar "La Concepción"

LOZA = CRISTAL = PERFUMERIA

San José y Cervantes

Cádiz

—:-— Teléfono 592